[image: image21.png]



	初中物理
	串联和并联
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（答题时间：15分钟）
1. 如图所示为某宾馆的房卡，进入房间后只有把房卡插入槽中，房间内的灯和插座才会有电。关于房卡和房间内用电器的连接，下列说法中错误的是（    ）
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A. 房卡相当于一个开关 

B. 房卡实际上是一个用电器 

C. 房卡插入槽内时一定是接在干路上 

D. 房间内的电灯和插座是并联的
2. 小华用如图所示电路进行如下操作，下列说法正确的是（    ）
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A. 直接将A、B连接，闭合开关后电路短路 

B. 测量电流时，应将电流表“+”接在A点，“－”接在B点 

C. 在A、B间接电压表，闭合开关后电压表无示数 

D. 在A、B间接另一灯泡，两灯泡是并联的
3. （盐城）某新型手电筒由电池、开关和三粒相同的LED灯珠连接而成，工作时每粒灯珠都正常发光且电压都为U。为探究三粒灯珠的连接方式，小明从正在发光的手电筒中取下其中一粒灯珠，发现另外两粒灯珠不亮。则手电筒中三粒灯珠是        联的。手电筒正常工作时通过三粒灯珠的电流             （选填“相等”或“不相等”），手电筒电池的电压为             。
4. 光波炉是一种可单独也可同时使用光波和微波的能量来加热的一种新型厨具。正常使用的光波沪上至少设置三个开关，一个控制光波S1，一个控制微波S2，还有一个开关S，它的作用是打开炉门时必须切断光波炉的电源，防止微（光）波泄漏，关上门才可以让光波炉工作，请将三个开关接到如图所示的电路中。
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5. 一个箱子面板上有A、B、C、D四个接线柱，如图所示，箱内有两节干电池，已用导线连接。若拿一个连有两根导线的2.5V小灯泡来进行检测，当连接AB或BD时，灯亮但较暗；当连接AC、 BC或DC时灯不亮；当连接AD时灯很亮。请画出箱内电源的连接情况。
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6. （湛江）小明同学对串联电路电压规律进行了探究。
【猜想与假设】串联电路总电压等于各用电器两端的电压之和
【设计与进行实验】
（1）按如图所示的电路图连接电路。
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（2）闭合开关，排除故障，用电压表测出L1两端的电压。
（3）在测L2两端的电压时，小明为了节省时间，采用以下方法：电压表所接的B接点不动，只断开A接点，并改接到C接点上。
（4）测出AC间的电压，得出结论。
【交流与评估】
（1）在拆接电路时，开关必须_____________。
（2）闭合开关，发现电压表示数为零，则小灯泡的故障可能是      或        。
（3）小明用上面的方法能否测出L2两端的电压？         ，为什么？          。
（4）方法改进后，测出AB、BC、AC间的电压记录在下面表格中，小明分析实验数据得出结论：串联电路总电压等于各用电器两端电压之和。此实验在设计方案上存在的不足之处是                。改进方法为                。
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  7. 如图所示，要使电灯
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串联，应该闭合_____________，断开_____________；要使电灯
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并联，应闭合_____________，断开_____________；同时闭合开关___________是不允许的。
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  8. 作出符合下列全部条件的电路：
    （1）
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闭合时，电灯
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都亮；
    （2）S1闭合、S2断开时，L1亮，L2不亮；
    （3）S2闭合，S1断开时，
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都不亮，画出符合以上要求的电路图，并连接实物图。
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1. B  解析：房卡可以控制用电器的工作，不插入插槽中，所有房间内的用电器都不工作，所以房卡相当干路上的开关；开关应与被控制用电器串联，各用电器之间工作情况互不影响，所以房间内的电灯和插座是并联的。
2. B  解析：直接将A、B连接，灯泡接入电路中，闭合开关灯泡会发光，不是短路，故A错误；电流表“+”接在A点，“－”接在B点，电流要从正接线柱入，负接线柱出，所以B正确；在A、B间接电压表，闭合开关后，电压表串联在电路中，测的是电源电压，所以有示数，故C错误；在A、B间接另一灯泡，两灯泡是串联的，故D错误。
3. 串；相等；3U  解析：当从正在发光的手电筒中取下其中一粒灯珠，发现另外两粒灯珠不亮，说明它们相互影响，因此它们是串联的；由于串联电路中电流处处相等，因此手电筒正常工作时通过三粒灯珠的电流相等；因为每粒灯珠都正常发光且电压都为U，根据串联电路两端的电压等于串联的各用电器两端的电压之和可知，电源电压为3U。
4. 如图所示。
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5. 如图所示。
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6. （1）断开；（2）L1短路；L2断路；（3）不能；电压表正负接线柱接反；（4）只测量了一次；改用不同规格的灯泡再测几次。
7. 
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8. 电路图：
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    实物图：
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